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@ O comando repita..ate
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Um outro comando de repeticdo

Sintaxe

repita
<cmd_1>
<cmd_2>

<cmd_n>
ate <expr>
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Semantica informal

Execucdo
@ Executar a sequéncia de comandos (corpo do lago)
<cmd_1>, <cmd_2>, .. <cmd_n>
@ Testar <expr>

Se <expr> for verdadeira, sair do laco.
Sendo — se <expr> for falsa —, voltar para 1.

Observacio

o <expr> deve ser uma expressdo cuja avaliacdo gera um valor do tipo logico.
w
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Fluxograma

repita..ate

cmd_pre

corpo

\
cmd_1
cmd_2

| NAO

< <exprs >

IM

cmd_pos

DIMo0320 17. Estruturas de repetigdo IV



Ligacdo enquanto..faca / repita..ate

cmd_pre

corpo

cmd_1

cmd_2

I
I
cmd pre

4
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Simular repita..ate com enquanto..faca..

// exwecutar a primeira vez
<cmd_1>
<cmd_2>
o <cmd_n>
repita
<cmd_1>

<cmd_2> // continuar ezecutando ate

// expr = verdadeiro ou
// mao expr = falso
enquanto nao <expr> faca
<cmd_1>
<cmd_2>

<cmd_n>
ate <expr>

=
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<cmd_n>
fimenquanto

-
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-
o
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Simular repita..ate com enquanto..faca..

1| se <expr> entao

1| enquanto <expr> faca 2 repita

2 <cmd_1> 3 <cmd_1>

3 <cmd_2> 4 <cmd_2>

4| .. — g oo

5 <cmd_n> 6 <cmd_n>

6| fimenquanto 7 ate nao <expr>
8| fimse
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(@) Exercicios resolvidos
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Sequéncia de Fibonacci

Definigdo (Matematica)
0 sen=0
F(n)=<(1 sen=1
F(n—1)+F(n—2) sen>1
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Sequéncia de Fibonacci

Definigdo (Matematica)
0 sen=0
F(n)=<(1 sen=1
F(n—1)+F(n—2) sen>1

Defini¢do (Descritiva)
o £fib(0) = 0
o fib(1) =1
o Va,b,n: fib(n) = a e fib(n + 1) = b= fib(n + 2) = a + b
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Exemplo

inicio
repita

leia(n)
ate n >= 0

fibl <- 0
fib2 <- 1
se n = 0 entao
fib2 <- fibl
senao
se n > 1 entao
repita
i<-1i+1

fibl <- fib2
fib2 <- tmp
ate i = n
fimse
fimse

fimalgoritmo

DIMo0320

escreval ("Fib(", n,

algoritmo "Fibonacci repita"
var n, fibl, fib2, tmp, i

tmp <- fibl + fib2

" =

inteiro

escreva("Entre com um inteiro > 0: ")

', £ib2)
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Outra sequéncia

Assunto

Determinar o nimero do primeiro termo negativo da sequéncia recorrente
definida por

1
Unt1 = 5Un — 3N

dado o termo inicial up pelo usuério.
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Solugdo (repita)

algoritmo "Sequéncia repita"
var u0, i : inteiro
inicio

i<-0

escreva("Entre com o primeiro termo da sequéncia: ")
leia(u0)

se u0 > 0 entao

repita
u0 <- u0 \ 2 - 3 * i
i<-3i+1

ate u0 < 0

fimse

escreval(i, " : ", u0)

fimalgoritmo




Solu¢do (enquanto)

inicio
i<-0

leia(u0)

i<-1i+1
fimenquanto

escreval(i,
fimalgoritmo

algoritmo "Sequéncia enquanto"
var u0, i : inteiro

escreva("Entre com o primeiro termo da sequéncia: ")

enquanto u0 >= 0 faca
u0 <- u0 \ 2 - 3 * i

", u0)




Resumo

@ O comando repita..ate

(@) Exercicios resolvidos

@ Exercicios
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Perguntas ?

http://dimap.ufrn.br/ richard/dim0320
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(@ Exercicios
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Poténcia iterada

Assunto
o Calcular k", dado k € R e n € N pelo usuério.

k”:{l sen=20

kx k"1 sendo

o Observacoes:

N3o pode usar fungdes matematicas como exp ou
S6 o uso das operagdes aritméticas basicas como +, -, *, /, \ é permitido.
y
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Melhorar o calculo da poténcia

Propriedade

k2n _ (k2)n
k2n+1 — k(kZ)n
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Assuntos

Assunto 1
Escrever um algoritmo que calcula e escreve a soma dos 50 primeiros termos da
série

w2t 3t 4, 5
1 3""7 15+31

Assunto 2
O ntmero 3025 goza da seguinte propriedade

30 +25 =55
552 = 3025

Escrever um algoritmo que determina e escreve todos os niameros de quatro
digitos que possuem a propriedade acima.
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